

Синичкина столовая.

Был ясный апрельский день, я возвращался домой из школы. Пятерка по литературе грела душу, поэтому я был в хорошем настроении и обращал внимание на всякие радостные весенние мелочи. Вот поливальная машина прибивает пыль на проезжей части. Вот проехал велосипедист (пора и мне свой велик доставать). А вот мой любимый «музыкальный» куст. Этот куст сирени на улице Лесной я называю музыкальным, потому что каждую весну он усыпан радостно чирикающими воробьями. Проходя мимо него, я всегда вспоминаю красивую легенду, которую рассказывала моя бабушка. В этой легенде говорится о том, почему весной все птицы поют так громко и радостно. Ведь они поют песнь жизни и благодарность солнцу.

Да, зимой птицам приходится нелегко. Во время сильных морозов и снегопадов найти себе пропитание очень сложно. Хорошо если найдется поблизости рябина или куст шиповника – ешь вдоволь. Но город (даже такой красивый и зеленый, как наш Дзержинский) птиц такими деликатесами не балует. Если бы не поддержка добрых людей, которые подкармливают пернатых, большинство из них не выжило бы.

Раньше я никогда не задумывался, почему именно этот куст облюбовали воробы и синицы, но в этот день мне стало очень любопытно. Оглянувшись по сторонам, я увидел, что на окне второго этажа близлежащего дома висит добротная деревянная кормушка. Наверняка она была синичкиной столовой всю зиму. А значит, птицы поют песнь благодарности не только солнцу, но и тому человеку, который не поленился и сделал маленькое доброе дело.

По дороге домой я задумался, смогу ли я сделать такую кормушку ? На уроке технологии в нашей школе (а учусь я в 5-й гимназии) учитель нам рассказывал про деревянные кормушки и даже показал те, которые он сделал своими руками. Они развесаны во дворе нашей гимназии. Но до мастерства Алексея Васильевича мне пока далеко. Так что, придя домой, я решил сделать упрощенный вариант кормушки. Поискав на кухне подручные материалы, я попросил у мамы пакет из-под сока и пластиковую бутылку из-под молока. Правда, для того, чтобы освободить бутылку, мне пришлось выпить целый стакан молока с медом... Но на какие только жертвы не пойдешь, чтобы сделать доброе дело (да и для здоровья полезно).

Я вооружился ножницами, прорезал в добытых мною заготовках для кормушек отверстия и прикрепил старый шнурок, на котором кормушки будут висеть на ветке.

Дальше я задумался, что положить в мои новые кормушки. Посмотрев в

интернете, что можно есть птицам, а что нельзя, я выбрал сырые семечки, зерна пшеницы и овсяные хлопья. За всем этим я вновь отправился на кухню. На мамин вопрос: «Зачем тебе столько всего?», - я ответил, что пусть и немного поздновато (зима ведь давно закончилась), но я решил сделать хорошее дело – накормить птиц. А мама сказала, что хорошие дела делать никогда не поздно и дала мне впридачу к овсяным хлопьям еще и пакет пшена. Очень довольный собой я взял птичий обед, отнес на опушку Томилинского лесопарка и повесил на ветки березы. Надеюсь, что мои кормушки провесят до следующей весны, а я буду подкармливать птичек. А может быть, к следующей зиме, с папиной помощью, я научусь делать кормушки попрочнее – из дерева и фанеры, и тогда в лесу, а может, где-нибудь в моем любимом городе появится еще одна синичкина столовая.

Александр Осмоловский.